
 
Trento, 15 luglio  2025 
 

Alla Presidente del Consiglio Comunale di Trento 
Silvia Zanetti 

 
Al Sindaco del Comune di Trento 

Franco Ianeselli 
 

INTERROGAZIONE   
a risposta orale 

 
OGGETTO: Rifugio Calisio, dove è il progetto? 
 
L’assessora Monica Baggia, a fine della scorsa consiliatura, sulle pagine del Corriere del Trentino pubblicava 
uno scritto che esordiva con queste parole: “Bello il mondo semplificato della candidata sindaca Giulia 
Bortolotti” in merito alle nostre proposte  e al nostro programma. Tra esse, particolare irritazione deve aver 
suscitato il rilievo che avevamo posto circa la questione annosa dell’abbandono del rifugio Calisio. Su tale 
questione l’assessora scriveva di proprio pugno queste parole “Bortolotti ci dice che i rifugi Campel e Calisio 
vanno riaperti. Giustissimo, anche noi vogliamo lavorare e per questo. Tenendo conto che il primo non è nella 
disponibilità del comune, il secondo non ha le caratteristiche richieste dalla legge provinciale per essere 
classificato rifugio” e aggiunge “Sarà ristrutturato (e infatti abbiamo già pronto il progetto) e dovrà essere 
assegnato in gestione”.  
 
Tenuto conto che in data 1/07/2021 era stata presentata un'interrogazione dal consigliere Andrea Maschio 
avente come oggetto: “Quel che resta del rifugio Calisio” alla quale l’assessore competente Franzoia aveva 
risposto con una nota  dalla quale si legge che:  
“Se si considerano le volontà del Consiglio comunale espresse nel corso del 2019 e si esclude la demolizione del 
fabbricato o un suo recupero da parte dell’Amministrazione comunale, l’eventuale nuova concessione necessita di 
una procedura di gara a evidenza pubblica per garantire il principio della libera concorrenza”. Nella stessa 
nota si suggerisce l’ipotesi di partenariato pubblico privato, con concessione dell’immobile per 50 anni a 
fronte della ristrutturazione dello stesso; risulta pertanto chiaro che alla data del 2021 non ci fosse da parte 
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dell’amministrazione comunale alcun progetto in essere circa una eventuale ristrutturazione da parte del 
comune del rifugio;  
 
Vista la richiesta di accesso agli atti presentata dalla sottoscritta in data 27/05/2025, con richiesta di poter 
vedere il progetto di cui parlava l’assessora Monica Baggia alla quale non è giunto riscontro positivo, 
 
 

si interroga il sindaco e la giunta per sapere 
 

1)​ se esista il sopracitato progetto; 
2)​ in caso affermativo, se sia possibile visionarlo e in quali modalità; 
3)​ le intenzioni della Giunta in merito alla riapertura della struttura. 

 
 

 
 
 

Nota d’ufficio. Trasmesso via PEC. Ricevuto il 17.07.2025, ore 14:48.
Firme su originale: Bortolotti (trasmissione da domicilio digitale).




